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Durée de l'épreuve: 2h 

Le candidat répond sur le sujet, qui est rendu en fin d'épreuve.  

 

Il n'y a pas de sujet au choix, toutes les parties doivent être traitées. 
 

 

Barème: 

 Histoire : 13 Points 

 Géographie: 13 Points 

 Éducation civique: 10 Points 

 Maîtrise de la langue : 4 points. 
 

 

Les pages 1 et 2 sont vierges pour permettre l'anonymat des copies.  

Il est donc interdit de faire figurer 

 son nom et son prénom en dehors de cette page 1. 

 

Nom: 

Prénom: 

Classe: 
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1. Associez aux années et à la période ci-dessous un personnage historique et un lieu (3 points) 
 

 

 

 
 

2. En précisant le contexte international de l’époque, racontez au choix la guerre de 
Corée ou la crise de Cuba. Vous rédigerez un développement construit. 
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52 av. JC : 

1492 : 

1661-1715 : 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Note: Remarque: 

  

Dont maîtrise de la 
langue:    

               /4pts 
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1. De quelle mesure est-il question dans ce texte ? Quel est son objectif prioritaire ?  
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 C’est une avancée sociale très importante car pour la première fois depuis 1936, on vient d'abaisser la durée légale du travail. 
39 heures au lieu de 40 heures. Et 39 heures, c'est dit dans le texte de l'ordonnance, dans la perspective de la semaine de 35 heures en 
1985. Alors c'est important, pour deux raisons. Il y a la crise, il y a le chômage, il y a les bouleversements des techniques. Il faut par 
conséquent, mieux partager le travail, entre tous ceux qui ont besoin de travailler pour vivre. Et en même temps, ça permet 
d'aménager le travail, par conséquent, de faire en sorte que les usines continuent à produire dans de bonnes conditions. C'est donc un 
progrès social et en même temps un progrès économique. »  
 

Intervention de Pierre Bérégovoy, secrétaire général de l’Élysée extrait du journal télévisé du 13 janvier 1982 
 Les documents de l'Institut National de l'Audiovisuel (INA), Jalons pour l'histoire du temps présent, site Internet de l'INA 
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2. Quelle est la situation économique de la France à cette date ? Justifiez votre réponse en relevant une 

phrase du texte ?  

 

 

 

 

 

3. Qui est le président de la République à cette date ? Citez une autre loi votée sous sa présidence.   

 

 

 

 

 

 

 

4. A quel gouvernement Pierre Bérégovoy fait-il référence dans la portion de phrase soulignée ? 

 

 

 

 

 

 

 

5. L’intervention de Pierre Bérégovoy est-elle objective ? Justifiez votre réponse. 
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/ 0.5 
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1. Repères 
 

 Compléter la légende en choisissant des figurés adaptés 
 

 Sur le fond de carte, reportez les figurés et la ville où siège une institution 
européenne   
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Légende : 
             : Les Alpes 
 : Région Languedoc-Roussillon 

: Aire urbaine de Bordeaux 

: La ville où siège une institution européenne 
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2. Sur un territoire, qu’est-ce qu’un conflit d’usage ? Illustrez votre réponse par un exemple.  
 

 

 

 

 

 
 

3.  Qu’est-ce qu’un espace productif  ?  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  Pourquoi dit-on que la puissance de l’Union Européenne est limitée ?  
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1. Expliquez ce que signifie le chiffre « 8 » indiqué par la flèche. 

 

 

 

 

 

2. Que peut-on dire du revenu moyen dans l’Union Européenne par rapport au reste du monde. Sans 

recopier les nombres du tableau, justifiez votre réponse à l’aide du document.  

 

 

 

 

 

 

 

3. A partir des indicateurs du document, il est possible de partager le tableau des pays de l’Union 

Européenne en trois catégories : 

 Tracez sur le tableau deux lignes horizontales permetant de délimiter ces trois catégories (1 

point) 

 Justifiez votre choix (2 points) 
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1. Nommez un acteur de la coopération internationale et citez un exemple d’action menée. 
 

 

 

 

 

2.  « La République française est sociale ». Quel texte officiel l’affirme ? Expliquez cette affirmation 
en vous appuyant sur un exemple. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

/ 2 

/ 2 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………… 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

 



- 11 - 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 



- 12 - 
 

 
 

1. Décrivez le document : 

 Complétez les cartouches ci-dessous sans employer le nom des personnes. (2 points) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Dans quel lieu a été filmé ce débat ? (0.5 point) 

 

 

 

 

 Que représente le décor de l’arrière-plan ? (0.5 point) 
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2. Relevez dans le document deux médias différents.  
 

 

 

 

 

3.  En vous appuyant sur l’exemple illustré par le document, expliquez comment les médias 
participent à la vie démocratique. 
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